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Barázdák.
Egy halálra Ítélt gyilkosnak teljesítet­

ték az utolsó akaratát és elhivatták az 6 
falubeli papját, aki neki óhajtása szerint 
szolgáltassa az utolsó vigasztalását és kí­
sérje az utolsó utján. Az akasztófa alatt fel­
ébredt a gyilkosban az életösztön és vere­
kedni védekezni kezdett a pribékekkel Erre 
a lelkész azt mondja neki: Nézd csak Jánosi, 
<e mindig — tisztességes, jó fiú voltál, ne 
hozz most szégyent a faludra, ne csinálj 
botrányt, hadd magadat szépen felakasz 
tani.

Ez az adoma jut nekem mindig eszembe, 
valahányszor a „béketárgyaláeokróí“ olvasok.

Jött Szögyény, jött Kvarsay, jött Lu i 
káos és mindannyinál a „béketáigyelás“ ab­
ban állott, hogy mondjatok le szépen min 
denről, legyetek oly tisztességesek, mint vol 
tatok azelőtt, hagyjátok magatokat szép 
csendben felakasztani.

Más szóval: követelik a teljes, feltét­
len megadást, minden ellenszolgáltatás, min­
den koncesszió nélkül, hacsak azt nem te 
kintjftk vívmánynak, hogy a koalíciónak át­
engedik a kormányzást. Da reményiem hogy 
ily kiegy ezésbe a koalíció nem megy bele, 
mert igy nem fogadtunk.

*

Az a k. k. Feldmareehall Lentinant

(még az „und“ is hiányzott a Neue Freie 
Presse- ben) azt irta, hogy a hadsereg Ma­
gyarországra nézve sokkal fontosabb, mint 
Ausztriának. Mi ellenünk irányul főleg a 
teivezett szerb-bolgár vámunió és ne ellenez 
zük a hadsereg haiokópességét, mert úgy­
mond, a gazdasági befolyást mindig csakis a 
fegyverek^ által lehetett elérni 1 Jól mondta 
generális ur. Ennek a felfogásnak igazságát 
Magyarország úgy körülbelől 400 éve, hogy 
érezheti. Ausztria ehhez nagyon jól tudott 
értem, de mindig csak Magyarország ellen. 
(No aztán még Boszniában.) A jelenlegi harc 
szintén csak kiválóan gazdasági, még a ma 
gyár kommandó kérdése is az.

Jelenleg pár ezer német katonatizzt és 
családja éi itten nagyrészt magyar pénzből 
és amit a magyar nemzet akar, az nem 
ecyeb, hogy tegyék jövőben, ha nem is egy 
szerre, de Jassan-Iassan lehetővé a magyar 
ifjúnak a katonatiszti pályát a közös had 
seregben anélkül, hogy kény szorítva volna 
magyar nyelvét, magyar érzését, magyar fel­
fogását levetkőztetni. De épp ez, amit a né 
metek nem akarnak. „Es wäre Schade, eine 
so gute „Domäne“ leiohterdings aufzugeben“. 
Itt megélt a német 400 év óta és ezt fenn 
akarja tartani még a dédunokájának is-

Dehogy veszélyeztetné a magyar ve­
zényszó a hadsereg harcképessógét. Ezt a 
jelszót csak azért adták ki, mert nem akar­

ják nyíltan elismerni, hogy a német kom­
mandó biztosit annyi meg annyi ezer német 
családnak jó ellátást, amelyből a magyar 
kommandó őket esetleg kiszoríthatná. Épp 
úgy gazdasági vagyis kenyérkérdés ez a 
magyar részről, a magyar kommandó csakis 
eszköz a óéira.

*

Mi a különbség a magyar „alkotmány“ 
és az orosz abszolutizmus között ? Nálunk 
helyre akarják megint állítani az alkotmányt 
ha: az országgyűlés megszavazza a Kriegs- 
mmiszter által követelt katonát és pénzt, ha 
elfogadják a házszabályokat úgy, a hogy 
Goluohovsky ur fogja azokat kidolgozni, ha 
Kristóily, Vészi és Rudnay urakat vagy 
megtartják helyeiken vagy adaak nekik jól 
megérdemelt penziót. Ha nem, majd talál- 
nak módot katonát sorom! és adót szedni 
országgyűlés nélkül is. Tehát csakis az a 
kérdés, fizessünk e bécsi parancs szerint or- 
szággyfllésse1 vagy országgyűlés nélkül ? 
Akarunk-e alkotmányosdit játszani vagy 
nem? De az eredmény — ay föltételek 
alatt körülbelül ugyanaz. Az egyik a 
legalkotmányosabb Ausztria, a más.k az 
abszolút Oroszország.
, t . ®de® magyar nemzetem, ne csinálj 
botrányt, hadd mavad szépen felakasztani. 
Vedd meg az osztrák gyárostól jó drágán 
a posztót, a vásznat meg a gallérokat. Kö-

A szenvedőkhöz.
Tudjátok-é, hogy mért vagytok rabok ? 
Hogy mért kell nektek meglakolnotok ? 
Én jól tudom, hisz régi példa már, 
Hogy a kurucra börtön, cella vár.

Hogy nem szabad zöldelni fának,
S megizmosodni tölgyfa ágnak ;
Mert hiaz ki tudja, nem tör-é elő,
A benne rejlő titkolt őserő I ?

Hát bűn volt az, mit elkövettetek ?
Hisz mind együtt érzünk tivélletek I 
S a szózat, mely a szivetekben él,
Mi bennünk ez csak uj visz hangra kél I

Hisz akkor mind-mind bűnösök vagyunk, 
S emelt fővel mind tarthatjuk karunk 
Bilincs elé, hogy láncot rakjanak 
Báj ok nehogy kardot ragadjanak I

Azért kell hát nektek szenvednetek 
Hogy ös erény példát követtetek | ? 
óh 1 százszor inkább jobban fáj nekem 
Hogy rabhazában látom nemzetem I
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Hogy élni kell rabföldön s jól tudom 
Hogy szolgaföldben nyugszik majd porom;
S nem lesz körülem senki senki sem 
Kt még reméljen és higyjen velem 1

Az ád még csak reményt vigasztalást,
Hogy szenvedtek I fürtök raboskodtál I 
S te nemi etem nyújtsál nekik babért,
Hiszen rabok . . . szegény hazájukért I

Afezey Jenő.

Éretlen lelkek.
Irta : Ádám Éva.

Miosoda különös fájdul nak játszanak 
emher lelkében néhai Támadnak ok és 

oól nélkül. Borongás száll a kedélyre, seite- 
lem az agyra, köny a szempillákra. Ki tudja, 
™'árt I Valahol lehull egy virágszirom, va­
lahol elhal egy lágy hang; színek szólni 
kényszerítenek, hangok halottakat ébreszte­
nek s egy legosekéjebb jelre fölérezünk. 
Könnyezünk. Egy nagy, általános érzelem 
viharzik bennünk, hol a test és a lélek 
minden paránya megkettőztetett erővel mun 
kál, anélkül, hogy egy meghatározott ér 
zésben összpontosulna a lélek energiája

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindéi** 
.,Koche“ érnie ti csomogoldii.
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Az asszonynép ilyen pillanataiban sir. 
JNagy kétségbeeséssel, mint nagy csapások 
idején, csak úgy kedvesen, szinte mosolyogva, 
régi emlékeinek felgyűlt világa mellett. 
Sorsa lehet bármilyen boldog: néha saük
ÄJ8\2rra*’Ji0gy p‘ mszr»> a szomorúra 
emlékezzék. Abban a változatban 6 felfrissül.

eirai- huzamosabb időn át 
észlelhető e csöndes melanohólia, az már a 
lelkibetegségek osztályába tartozik. Rövidebb
Iifíf’fcPé íáulA,Lóiiáku lA*y naP°k tartalma 
alatt ha ok nélkül hull az asszony] köny,
az a lélek harmata. Utána fölvirul, dús ás 
Hlatos lesz szive virága. Sírnia kell a nőnek 
előbb, hogy szeretni tudjon.

Mindegy akármit sirat meg.
,. Amint a férfilélek ereje forrong, ernyed, 
fr«*?? változik és kialakul abban a leptöbb- 
ször fiatalkori tomboláéban, melylyel léha 
kalandokat üz, vagy esztelenül merész, cél­
talanul lelkes vállalkozásba fog, mielőtt meg 
teremti önálló egyéniségét: épp úgy szük­
sége van a nőnek erre a viharra.

Csak más a tér és az alkalom, hol 
élete zenei előjátéka, lelke fölösleges ener­
giája lecsöndesül.

A férfi életében mindez feltűnéssel, za­
josan, a külső világ tudtával megy végbe
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szönd meg, hogy a búzára nem vet magai- 
sabb vámot, mint a szerbekére, de sőt, hogy 
vámmentesen beengedi, A folyó évbán, en­
nél a gyönyörű termésnél a mi volt, beho­
zatalunk Auiztriábál 103 millióra! nagyjbb, 
mint amennyit tölünk oda vittek. Tudod e 
mi lesz abból a családból, ahol évente több 
pénz megy ki, mint amennyi bejön? Tönkre 
kell mennie. Igaz, a magyar földeket ki­
vinni nem lebet, csak az a kérdés, hogy 
kinek a kezébe jutnak.

Nem csüfgsdünk.
Irta : Bakonyi Samu.

A minap hire járt, hogy a király 
a béke tárgyalások befejezésére tér 
minust tűzött ki. A végső határnap, e 
hir szerint, január huszonhatodika vol 
na, a választások évforduló napja. 
Igaz-e vagy sem, mit keressük ? Min­
denesetre jellemző észjárás, amely az 
efajia esetben ijesztgetésekkel is kész 
a magyar király tekintélyét a nemzet 
előtt lealázni. Mert ez a terminus csak 
a bosszú és me toriás gondolatából ered­
het. Az alkotmányos király a válasz­
tásokra csupán azok eredményének 
megfelelő elhat írozással utalhat. Azt 
azonban egy esztendei tusakodás bizo­
nyltja, hogy a király az általa elrendelt 
választások eredményét felismerni nem 
akar a s ha a küzdelem befejezésének 
határidejét csakugyan a neki nem tetsző 
választásokra való utalással kívánja 
megszabni, ez semmi mást nem jelent­
het, mint olyan elhatározást, amely a 
választásokon megnyilatkozott nemzeti 
akarattal homlokegyenest ellenkezik.

íme, ez Magyarország legújabb al­
kotmányos életének igazi képe. Es 
mégis azzal hazudozzák tele a világot, 
hogy egyedüli törekvésük az alkotmá­
nyos rend helyreállítása. A nemzeti

Erősebb lüktetéssel, nagyobb zúgással. Nem 
egyszer végleg balevész a lelkének alapnyu­
galma is. Csupa lázas, be eges sietséggel él, 
nine* fegyelem, önuralom, akar-t, minden­
hez kapkod ; űzi, hajtja rendszertelen ereje. 
Türelme nines be is fejezni azt, amibe/, kezd. 
Kicsinyei mindent és mindenkit. Soxkal töb 
bet hiszen önmagáról, mint másról, a gyer­
mek : bírálója lesz szüleinek. A jövő előtte 
egy délibábos álomkép. Fut, fut után na . . . 
Es mégse éri el, akkor jön a visszahatás. A 
sötétség. Fél mindenkitől. Az emberektől és 
önmagától. Ninos bizalma semmihez. Célt 
sem lát az életében. Egyszerre, hirtelen 
elvesztette a lelke a rugalmas, óletfentartó 
erejét. Küzd a sötétség rémeivel. Némelyik 
legyőzi őket. Meginog, de újra megtalálja 
az egyensúlyt. A vihar elzugott, az emberi, 
egyéni hajlamok kialudtak a chaosból. Ezu­
tán jön a megfontolt, nyugodt, okos, jó­
zan munka. Ezek az emberek normális, 
dolgos tevékeny elem a társadalomban.

Másik részük elvesz az önmagukkal 
való harcban.

Vagy az első időszakban: amikor még 
ködben vibráló álomképek után fut és szír- 
tes szinlán, örvényes mélységen át csak ro­
han és akkor hull le, mikor legtöbb a lelki­
ereje; vagy a második időszakban: mitor 
egyszerre elveszítette erejét a lélek és a sürü 
sötétségben bolyong. Ki vergődni sincs ereje 
és türelme. Nem egyszer egy revolver golyó 
mutat csak utat.

Egy élet oda van. Mielőtt a lélek vó- 
glg tekinthetett volna annak célján, rendel­
tetésén, menetén.

Igen gyakori ez éppen olyanoknál, kik­
ben sok a hajlam és a törekvés: keresni az 
ideált.

D EBRjROZgN

többségűek is ez volna szerintük a 
legelső kötelessége, amelynek teljesí­
tése utáú övé lehet a hatalom és a 
dicsőség és az ország, akár mindörökké. 
Mert az alkotmányos rend a Lányi-féle 
államtudomány szerint az az örök időkre 
változhatni!an dogma, hogy a fejedelmi 
akaratnak mindenben érvényesülni kell, 
a parlament csak arra való, hogy ez an 
legfőbb akartnak megfelelő jobbágyi 
hódolattal adja meg a király személyes 
uralmának az alkotmányosság és tör­
vényesség külső jellegét.

A nemzetnek mai többsége erre a 
csapásra vállalkozni nem akar. A ha­
talmat nem magának, hanem a nem­
zetnek akarja megszerezni. A kormány 
zás átvétele ilyen felfogás mellett be­
csületes emberekre csak gyalázatot 
hozhatna és az országot beláthatatlan 
időkre megfosztaná a mostani küzde­
lem minden gyümölcsétől. Jól tudják 
ellenségeink, hogy ha ez a gyümölcs 
megérik, attól a nemzet uj és ellenáll 
hatatlan életerőt nyer nekik1 pedig a 
magyar nemzet jogainak érvényesülése 
avagy csak elismerése is, halálos méz 
reg, amelyet kényuri gőgjük túl nem 
élhet.

Gonosztevő kezek ezért intézik 
akként a válság sorsát, mintha ez a 
nemzet és király között folyó élet-ha- 
lálharc volna. Ezek a sötét lelkek nem 
akarják látni, micsoda rombolást visz 
nek véghez az államhatalom egymásra 
utalt két legfőbb tényezőjének viszo­
nyában. Cinikus álnoksággal a többsé­
get teszik felelőssé a helyzetnek nap 
ról-napra fokozódó elmérgesedóseért. 
Vállaljon kormányt a koalició és men­
ten vége szakad minden válságnak, 
így akarják elboionditani a csüggedésre 
hajló, gyengébb gerincű és jámborabb 
békebarátokat.

Hogy az ilyen kormányvállalás a

mai helyzetben leg élj ebb az alkotmá­
nyos formák uralmának a visszaállítá­
sára vezetne, az előttük egészen kö­
zömbös. Fődolog, hogy az igazi alkot­
mányosság, a nemzeti akarat uralma 
soha ebben lz országban helyre ne 
állhassom Azért hogy ilyen árulásra 
hajlandók nem vagyunk, a felelősséget 
a jelen és a jövő előtt nyíltan elvállal­
juk és fölemelt fővel elviseljük. Ha a 
küzdelem folytatása az abszolutizmust 
vonja maga után, lelkiismeretünk ak­
kor is nyugodt lehet. Mert bár az ab­
szolutizmus kétségtelen szenvedésekkel 
jár, de kisebbek lennének e eme szen­
vedések, ha a nemzet a feltétlen meg­
hódolással maga szolgáltatná ki magát 
a győztes hatalom szertelenségeinek ? 
Avagy a nemzeti jogok elvesztésének 
nyomában nem a leigázás, hanem az 
erkölcsi üdvösség és az anyagi boldo­
gulás következik ? Meglehet, hogy a 
külső formák helyreállított hazugságai 
között !a szenvedés nem volna oly köz­
vetlenül érezhető és egész sutyá’Vál 
még nem erre a legyőzött nemzedékre 
nehezednék, de mi nemcsak a jelenért, 
hanem gyermekeinkért és a jövő Ma^ 
gyarországért harcolunk, amelyet az 
idegen nyelv és idegen érdek uralma 
alól, minden erőnk megfeszítésével 
— élünk vagy halunk — de föl' kell 
szabadítanunk.

Lesz-e hozzá csakugyan elég erőnk: 
tisztára magától a nemzettől függ. A 
kérdés minden takargatás nélkül csak 
az : ki bírja tovább ? Szó sincs róla a 
hatalomnak van ereje, módja hozzá, 
hogy a nemzetet sanyargassa. De ez az 
erő a hadsereg, és ez a mód a fegy­
verek alkalmazása. Ám a hadsereg ka­
tonákból áll, ezek pedig ujoncozás nél­
kül elfogynak s utoljára a póttartalé­
kosok erőszakosan behívott évfolyamai 
is kimerülnek. Újoncokat pedig a nem-

Nrtm azokról szólok, a kiket hétköznapi 
embereknek szokás nevezni. Azok boldogok. 
Semmi Srtn kényszeríti a minisztériumokkal 
foglalkoztatni, az árnyak után futni. A prob­
lémák elől menekülnek. Egész lelkiéletük 
egy arasznyi téren botorkál. Szűk látókör, 
kényelemszeretet, kicsinyes akadékoskodás: 
ebben hullámzik életük. Ezek a boldogok.

A nagyok, a kiválasztottak egy kieső 
mindig szomorúak és boldogtalanok. Ezek 
mindig előre néznek. A ködbe, a messze­
ségbe. Elveszítik saját énjüket ói egy jövő 
nemzedéknek élnek. A ma nekik ismeretlen. 
Tele van a lelkűk energiával. A férfi életé­
ben gazdag térség van a lelkierők kifejté 
Bére. Bármi vágya van, küzdhet érte.

Nem igy a női Hiába lármáznak és kö­
vetelőznek a feministák. Hiába adunk teret 
a nőnek: gyönge a fizikuma a küzdelemre. 
Egyik másik kiválik a százezrek közöl és 
\ersenyt tart az erős férfival.

De a nő gazdag csoportja a másik rész. 
A nőben is mag van a hétköznapi és az 
ideált kereső lőlek. Amannak egyetlen célja 
talán a férjhez menés, mert abban látja biz­
tosítva a megélhetését.

Az eszményeket kereső nő olyan, mint 
az alvajáró. Az 6 energiája benső, senkitől 
s,e látott, meg nőm értett harcokban vesz el. 
Álmodik ébren. Lát a sötétben. Női kiváló 
tágnak leghálásabb tér a színművészet és az 
irodalom. Ide talán beleszőheti álmait, lel­
kének subjektivitását, eredetiségét.

A szinvüvészeiben aktiv módon mutatja 
be : szavakba, élő eleven mozgásba önti lelke 
tevékenységét. De sem művész, sem költő 
nem lehet minden nő, a ki megértesse lelki 
gazdagságát másokkal az önmaga gyönyö­
rűségére. Legkevősbbé értik meg azt a nőt,

a ki sem nem hé köznapi, sem ne.a iró vagy 
művész. A kinek vágya és akarata van a 
finom előkelő lelki él e". rs, a ki álmokat lát a 
nagyról, a fenségesről, de ereje, tehetsége 
nincs azt követni Költői lelkek ezeí tehet­
ség nélkül Mély lélektani ismeret kellette 
ezek jellemzésére. Ezek egy külön osztályai 
az emberiségnek. Könyes a szemük, mert 
éreznek. Fáradtak, mert tehetetlenek. Nem ta­
lálják a módot, a formát,hol érvényesüljenek.

Néha példás családanyák, háziasszo­
nyok és e gondolat eszményét megértik. 
Néha kicsinyük e szent kis világot, hol csak 
a gyermek mosolyog. Ez a költészet, ez az 
álom idegen nekik.

Feltűnni szefétnének. Központ akarnák 
tenni, mely1 vonza a társaságot.

Mikor elérték e célt, már meg is un­
ták, Terhtikre van. Virágot keresnek,- édes 
illatút. Ráakadnak: leszakítják, ahelyett, 
hogy ápolnák. Sírnak, amikor más mosolyog 
s idegesen mosolyogják la a naiv könyeket. 
Az uruktól csodákat várnak. És embereknek 
ismerik meg. Sok ügyetlenséget követnek el, 
anélkül, hogy roszak lgnrének. Önállóság 
van bennük, de inkább makacsságnak ne­
vezhetjük. Érős vezető kézre van szükségük, 
hogy szerencsétlenek he legyenek.

Borongás, álmodás, kőny dal, mosoly, 
bánat: elképzelhetetlen zűrzavarban váltako­
zik érzelmeikben. Legtöbbször szeszélyesek, 
idegesek, mert többet tudnak annál, hogy- 
sem semmivel sem törődve, tudjanak anyagi 
javaiknak élni és tudatlanabbak annál, hogy- 
sem bizonyos erkölcsi magaslatról nyugodt 
rokonsággal rendezzék be az életüket. Ezer 
meg ezer ember van ilyen, férfi is, nő is, 
akikben a lélek folyton küzd, fárad, forrong, 
de megérni sohasem tud.
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aettel való megegyezés nélkül csak 
fegyveres erővel lehet majd fogni.

Az osztrák érdekeiknek otthon is 
dolguk akadhat, de ha jöhetnének is, 
micsoda nívgyhataíom lesz az, amelynek 
egyik államában csak a másik állam 
megszálló csapatai tudják — ha tud- 
íók, ~ * hadsereg békelétszámának 
rentartására szükséges csapatokat ősz 
szefogdosni? A nagyhatalmi állás agy­
réme nevében utasítják vissza nemzeti 
követeléseinket és hozzák ránk az ab­
szolutizmust, amely legelőbb is a naev- 
hatalmi állást a levegőbe fogja röpíteni.

Négyszáz esztendő óta megköve­
sedett konokság kell hozzá, hogy ezt 
az uralkodóház nem látja. De a nemzet 
ismeri a maga történelmét s abból me­
nt bizodalmát és bátorságot. Tudjuk 
hogy a megpróbáltatások ideje még 
csak ezután következik. De azért nem 
csüggedünk, mtu-t bölcsen mondotta az 
elmúlt napokban Kossuth Ferenc, hogy 
*az örökéletü nemzetet nem igázhat- 
jék le halandó emberek akarata“.

velünk karöltve is hamar

Szervezkedjünk!
A* önálló vámterület mellett.
Minden jel arra vall, hogy „a végtele aés, szenvedés“ polipjának még

íw nlat?Sn lenZ ’ tehát “ekünk is szervezkocl 
nunk kell ellene.
aiAhhKtlllgtelenA h°M 8 hatalom leteszi 
előbb-utóbb az álarcot és nyíltan szembe fog 
szálldni alkotmányos jogainkkal; tehát ne
k za'a1rrn,88 es8lre is módot kell találnunk 
a vődektzésre.

. ,. %• minden körülmények között, a leg- 
VéíÍlZÍtÓb^ törvénytelenségekkel szemben is 
a békés eszközöknek vagyok a híve • mert 
nem tarlóm megengedhetőnek, hog; ’esyet-
í?BrfiHS^áÍnt',gv?r Tér ,is fol>'1.von »y Osztrák 
parfidiájáért, hiszen elnyerik azok megérde
melt bünte ősüket amúgy is, csak mi ér.sük 
meg és tá nógassuk egymást.
„„ , Az abszolutizmust én határozottan üd- 
vösebbnek és célravezetőbbnek tartom nem­
zeti nagyjai a k elérhetésére a mai alávaló 
hazug és törvénytelen állapotnál.
, K Az ellene való védekezés, ha nem is 
könnyebb, de legalább a sok sok oosmány 
áruló bórszolgák örökös feltünedezósa nem 
csökkenti majd önbizalmukat. Az absolut1 z 
muiaai szemben tehetetlenek lesznek előre­
láthatólag törvónyhatóoágaink, mert autonom 
jogaik elkoboz tatnak, tehát más térre keli 
vinnünk az ellentállást társadalmi térre. A 
passiv resistentiát egyőnenkint folytatjuk 
".*? « hogy tőlle telik és a sok miilió és 
millió állampolgárnak ilyen elhatározásával 
tehetetlen lesz Európa valamennyi deep .tá­
jának karhatalma is.

E mellett ott ártunk a hatalomnak, 
ahol büntetlenül tehetjük gazdasági téren.

Csaknem kétségtelen, hogy jó öreg 
királyunkat a kai leszi osztrák kalmár szel­
lem lángolta ennyire ellenünk és a katonai , 
vezényszó csak alkalmas ürügyül aljas eez- 
közül- kínálkozott e célra gálád perfid el
járásukba#-

Legyünk mi higgadtak. Hagyjuk egy­
előre a vezényszót, hiszen a kőtéllel fogolt 
katonát vezényel he ii akár Hottentotta nyel 
ven is csak nem lesz az igaz harcosa soha, 
de már az önálló vámterületnek elkobzásé- 
tételes 1899-ik .törvényünk ellenére nem vert 
"ötjük összetett kezekkel.

ÁUjtsük fel a vámsorompót portáinkon 
haeáinknál stb. Szervezzünk jóléti bízotté V 
Rokat, melyeknek feladatává tegyük minden 
osszák árunak kiküszöbölését piaciunk, ház 
tarteaainkbdjl.

Hutulmas erősnek kell o vezetünk 
nek lenni és állandó énmur-cs. on állania 
társadalmunk minden rétegével.

Kereskedőinkkel bizonyára meggyűlik 
eleinte bajunk; de ha komolyan hozzá lá­

tunk ők is 
túl estink.

Elvégre is a kereskedő a vevőket szol- 
éaL8x mire, niqpsen vevő, ait nem 

tartja mktáron; ka tehát a társadalom ko- 
S!?!*,?1Ihatározását — hogy nem vásárol 
h^;ák^rUt ,7". é8?ra veszi, ha látni fogj*, 
hogy akár a fu is benőheti annak küszö 
°6t’ társadalmi mozgalomnak ellene
szflgül: ók a kereskedők lesznek előharoo- 
a»mk,,ők fogják kutatni, keresni a fogyasztó 
k^ a,,honn/'n igényeiket a kereslet minden 
irányában kielégíthessék.

így is megengedem, sok, sok olfra 
rmgy-ia igyról, hiú cif,álkodásról rtt néha 
kényelemről kell lemondanunk; de ily nagy 
nemzeti küzdelemben ezek valóban ele-
áhWoT6ké yBégSk’ 8ZÓra aem érdemes való
■ • . É8,ha mé8Í8L vannak, a kik igy sem 
kívánnak nemzeti harcunknak áldozni/ akik 
mert módjukban van, mem mondanak le 
sem cifraságról, sem élvhajbászat, sem ké-
trx ’ ím >szer0zzék be ezeket a vám- 
kuifőldrői, ha kell drágábban, de tekünk 
nemzeti küzdelmünkre még is kóvósbbé ká­rosan.

Szervezzünk nagybizottságot, mely ősz 
szegyulva kebeléből albizottságokat küldjön 
ki az egyes speciális teendők végzésére
fontosatokat: va«yok meerjelölai mint

1. A közönség tájékoztatásául az esz­
mét propagálni.

2 A piac tanulmányozásával megálla­
pítani mely cikkek nem pótolhatók hazaiak­
kal és mily külömbözettel szerezhetők azok 
a vám külföldön.
. 3. Ellenőrzése úgy a kereskedőknek
bevásárlás! forrásaik és áruik keledőségót 
illetőleg, mint a vasárló közönségnek igényei 
és követelmi tekintetében mennyiben alkal­
mazkodnak nemzeti küzdelmünkhöz.
... , Az 50—60 as évek szomorú napjaiban 
lélekemelő példáit találjuk az ily sikeres 
végrehajtásának.

Hölgyeink és uraink az időtájt nemes 
versenyre keltek — a nemes egyszerűség, a 
bölcs mértékletesség és józan számításban.

A honi kelme és egyszerűségében is 
fenséges aba posztóból készült magyar ru­
hában büszkébben duzzadt a magyar kebel 
erőteljesebben dobbant a magyar szív.
... Magyar kalpag alatt emelt fővel jár­
lak a kálváriát dicső eleiok. talán mi sem 
vagyunk alávalóbbak.

Amit akkor a maihoz viszonylag is 
sokkel szomorúbb helyzetben meg tett a 
magyar: ma 50 éves haladás után annál 
könnyebben fogja megtenni, csak legyen aki 
irányítsa.

Állítsa minden magyar küszöbe elé a 
vámsorompót és meglesz az önálló vámterü­
let, ha a pokol minden ármánya ellenünk 
esküszik is.

szül és ami most tanács, később parancs 
lesz? Ma csak kotnyeleskedés, később be­
avatkozás ?

Debrecen közönsége már teljesen jól­
lakott a pesti államrendőrség klrendeltaégé- 
vel. Nines itt rá szükség, parancsolja vissza, 
aki iderendelte.

Kovács Angusztin halálhíre.
. „ Ma reggel a „Debreceni Független Új­

ság rikkancsai riasztó hírrel sikoltozták be 
a várost:

— Kovács Gusztáv haldoklikI 
Nagy izgalmat keltett ez a hir a vá­

lásban, a mi nagyon is érthető, mert újabb 
K n?®r°! “Politikai hátterű üldözés, ha 
tényleg haldoklana a darabont-fői ipán. Ez 
a hír azonban nagy túlzás, a mit bizonyi 
tanak az alábbi gyakorló orvos és városi bi­
zottsági tag által irt sorok:

»Egyik helyi lap avval kedves­
kedik ma olvasóinak, hogy a megvert 
főispánról azt Írja, hogy haldoklik.

Ha nem is bizonyította volna be 
óz az ur mily kemény a koponyája éa 
szívós az élete, akkor sem hinnök ezt 
el felőle, mert hiszen orvosainak és az 
ellenőrző orvosoknak egybehangzó 
véleménye ennek merően ellent mon­
danak.

Mindössze is 2 centiméteres kis fél 
ctméter mély sebe gyógyul genyedés- 
sel ez pedig még lázat sem képes 
okozni, nem hogy életét veszélyez­
tetné.

Kár, nagy kár 1 az ő apró intri­
kájának és rosszakaratú machin» tióinak 
felülve riasztani békés közönségünket, 
mert csak a vak nem látja azoknak 
célzatos voltát.

Jöjjön ha jönni akkar, itt csak a 
néma megvetés várja, szánalmat ő mér 
halódásával sem kelthet eddigi szerep­
lése után.“

Mi lesz ?
Riasztó hírek Angnsztinról.

Még itt van a kormánybiztosság Deb 
reoenben, bár semmi dolga nincs. A rendőr- 

I ség a főispán- elpáholás ügyében befejezte 
már a vizsgálato*, még csak jelentéktelen 
tanúvallomások vannak hátra.

Nincs semmi dolga a darabont kiren­
deltségnek már, mégis itt van, sőt szaporítja 
a felesleges osandőrsóg létszámát is. Mit akar 
ez jelenteni? E békés város katonai esendőri 
megszállását? Hiszen nagyobb rend és nyu­
galom még sohasem volt Debrecenben I

Mit akar a kormánybiztos a rendőrség 
újjászervezésével ? Hiszen semmi köze hozzá. 
Ez a rendőrség nem az államé, hanem a 
mienk. Az újjászervezése a városi képviselő- 
testület dolga és nem a Boda urra tartozik, 
akinek a tanácsaira sincs szükség, mert az 
belekotnyolaskedós Debrecen önkormányzati 
jogaiba. Vagy talán újabb beavatkozás ké-

Ab orvosok vizsgálják meg!
Az a város nyugalmát megzavaró hir, 

hogy Kovács Augusztin darabont-főispán 
vármérgezés következtében a végét járja, 
nem bizonyult valónak, de hogy tisztán lás­
son a közönség, feltétlenül szükséges a da­
rabont főispán állapotának sürgős meg­
vizsgálás a.

Január 22-én este 7 órakor telik le a 
20 nap, amelyen belül gyógyulni kell a 
testi sértés okozta sérüléseknek. Ezért 
is szükséges, bármit is mondjanak a ke­
zelő orvosok, a törvényszéki orvosi vizs­
gálat. Csupán két sérülést kell megvizsgálni, 
mert a többi már 8 napon belül begyógyult: az 
ujjtörést és agennyesedésbe átment, két centi­
méter hosszú fejelhet. Az ujjfól le lehel pár 

■ venni a gipsz kötést, mert hiszen az olyan 
kis törés 20 napon balül gyógyul. Ami a 
gennyedő fejsebet illeti, ha as 20 mpon túl 
gyógyul is, annak oka az orvosi kezelés, 
nem pedig az a kinyomozhatatlan tettei, aki 
azt okozta.

Sürgősen meg kell tehát vizsgálni e hó 
227-én, a megyefőnök sérüléseit, nehogy a 
könnyű teatisértésböl súlyos testisértés le­
gyen, ami büntetőjogi szempontból nem lehet 
közömbös.

Meddig tart a darabont farsang ?
Már e hét elején a kormánybiztoaság 

olyan előkészületeket tett, amelyekből arra 
lehetett következtetni, hogy rövidesen tá­
vozni fog Debrecenből a farsangi darabont- 
kirendaltsóg. Annál is inkább remélte ezt a 
város közönsége, mert Boda Dezső állam-

íj
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rendőrségi tanácsos megnyugtató jelentést 
küldött az itteni helyzetről Kristó belügy- 
nőknek.

Úgy látszik azonban, hogy a távozás­
ból e héten már nem lesz semmi, haosak 
Budapest főváros közgyűlésének egyhangú 
hatá.ozita siettetni nem fogja a belügynököt 
a törvénytelen kirendeltség visszavonására. 
Valóban nevets ges, hogy az államrendőr­
ségtől ennyi erő hatáskör_ és munka néUul 
lézengjen a vidéken, mikor Rudnay Béla 
budapesti főkapitány folyton azon sir, hogy 
kevés a rendörszomólyzeté és éppen őzért 
nem tudott védelmet nyújtani pár hét előtt 
a koalíciós sajtó megtámadott szerkesztő­
ségeinek. No lám a kis hamis. A koalíció 
védelmére nincs rendőre, de Debrecenbe és 
Ungvárra mégis jutott a politikai hajsza le­
folytatására.

Kovács Gusztáv felépült.

Ma délelőtt olyan rémhírek kerül­
tek forgalomba, hogy Kovács Gusztáv 
megyefőnök belehalt a Debrecenben 
kapott sérüléseibe. Nyomban táviratban 
utasítottuk a Debrecen fővárosi tudó­
sítóját, hogy kerese fel a megyefőnököt 
Baross-uica 26 szám alatti lakásán és 
tudja meg mi igaz e hírből, Tudósítónk 
erre azonnal kocsira ült és délután 2 
órakor a következőket jeleetette tele­
fonon :

— Pont 1 órakor felkerestem Ko­
vács Gusztáv megyefőnököt Baross-u- 
26. szám alatti lakásán. — Vele 
nem beszélhettem, — mart az orvoso­
kon és hozzátartozóikon kívül mem 
szabad a beteg szobájába lépni. Ott 
értesültem azonban, hogy a megye­
főnök állapotában semmi változás 
nem történt. A beteg már fölkelt 
az ágyból, pár nap múlva pedig 
már a szobát is «lhagyhatja. A 
fején levő gennyesedésbe ment seb 
is gyógyul, ugyannyira, hogy két- 
három nap múlva megejthető lesz 
a törvényszéki orvosi vizsgálat is. 
Kz a tény, a haldoklás és haláláról ko­
holt hírek minden alapot nélkülöznek.

Ajtay egyetemi tanár véleménye.

Azon riasztó hirre vonatkozólag, hogy 
Kovács Gusztáv fejsiibe halálos követkéz 
ményekkel járhat ; telefonon megkérdeztük 
dr. Ajtay Sándor egyetemi tanár, a buda­
pesti törvényszéki orvostani intézet igazga­
tóját, aki a kövntkezöket mondotta :

— Tudomásom szerint Kovács Gusztáv 
fej sebe két centiméter hosszú és fél centi­
méter mély. A fejbőr az agyhártyáig egy 
centiméter, tehát Kovács Gusztávot őrt ütés 
nem %érthetto meg az agyhártyát. Vér- 
mérgezés sem állhatott most he, mert Or­
báné vagy vérmőrgezés a sérüléstől számi- 
tottt ötödik napig föltétlenül jelentkezik. 
Ha a fej seb gennyesedik, ami ogyébként a 
kezelő orvosok hibája, az feltétlenül a gyó- 
gjulás egyik processusa, mert a gyógyulás 
a gennyedés alkalmával bár nehezebben 
megy, mégis belülről kifelé gyögyul a seb 
és nem hogy magába szívná, hanem ellen­
kezőleg éppen kiszorítja az esetleges fertőző 
anyagokat, fin a beteget nem láttam, de a 
tapasztalat azt bizonyítja, hogy gennyes se­
beknél, amikor azt megnyitották és genny­
kifolyásának szabad ut engedtetett, a láz fel 
nem léphet.
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MŰSOR:
Szombat, jan. 20-án. : „Drótostót“ Ope­

rette. (A)

Bérlet 93. szám (B)
Debrecen, pénteken, 1906. jan. hó 19-án: 

Újdonság.

licbonnard apó.
Szinmü 4 felvonásban.

SZEMELTEK:
Lebonnard — —
Lebonnardné — —
R*“ért) gyermekeik 
D’Estrey marquis — 
Blanche, leánya — 
André, doktor — 
Inas — — — 
Szolga — — —

— Békés Gyula.
— Arday Idő.
— Markovits Margit.
— Krasznay Ernő.
— Deési Alfréd.
— Szabó Irma.
— Ternyei Lajos.
— Szilágyi Ernő.
— Katona Imve.

Jerikó faléi. Ez a nagyhatású szinmü 
kerül színre a jövő héten. A darab érdekes­
ségét emelni fogja, hopy a főszerepet Al- 
mássy Lola játsrn a darabban.

Lebcnnard apó, mely tegnap este 
Békés Gyula magas szinvonalo í álló művé 
szí alakítása révén is nagy sikert aratott, 
pénteken ismét színre kerül. Tekintve, hogy 
páratlanul áll az, hogy ide való drámai szí­
nész olyan zajos ovációkban részesüljön, 
mint Békés Gyula tegnap. A mai előadás 
iránt igen nagy az érdeklődés. Különbéi a 
darab maga is érdekfeszitő mesével bir.

Drótos tót. Ez a finom kedves zenéjü 
operett keiül színre szombaton este szinhá 
zunkban. A darab főszerepét Zsuzsikát Zi- 
lshyné S. Vilma játsza, akinek e szerepben 
nagy művészi sikerei voltak Aradon. A többi 
szerepek is a legjobb kezekben vannak, 
Fóti Frídanái, Bőkefi ä utalnál és Polgár 
Sárid mái.

Komjáthy iovagias ügyei. Komjáthy
János sátoraljaújhelyi színigazgatónak, a ki 
régi öamarőse a debreceni közönségnek, 
egyszerre három, iovagias ügye támadt, A 
sátorujhelyi ifjúság ug aois bált rendezett s 
ezt jótókonyoélu haugverseoynyel kötötte 
össze. Egy idevaló ügyvéd arra kérte az 
az igazgatót, engedje meg, hogy a színészek 
és színésznők is közremüsödjenek. Az igaz­
gató beleegyezett, de azzal a kikötéssel, 
Hogy a közreműködők költségeit a rendező­
ség megtéríti. A hangverseny fényesen si­
került, de a színészek költségeit senki sem 
térítette meg Komjáthy erre sértő levelet 
irt a rendező bizottságnak, melynek három 
tagja: dr. Grots Dezső, dr. Nagy Djzső és 
dr. Nagy Artur a sértések miatt párbajra 
hívták Komjáthyt, A direktor azonban meg­
tagadta az elégtételt azon az alapon, hogy 
az ügyvédek sem vele, sem színésznőivel 
szemben nem viselkedtek eléggé — gentel 
manlike módon.

HÍREK,

Az ál-hadnagy.
Kalandok a szélhámossal.

Hajduvármegye községeiben már régebb 
idő óta meg-megjelen egy fess honvéd-had 
nagy, aki azon iirügygyel, hogy őt a hon­
védelmi minisztériumból küldték ki a köz­
ségekbe az újoncok összeírása végett, bejárt 
egv csomó községet. A hadnagy ur, ahol 
osák megfordult, mindenütt derűre borúra 
evett, ivott, kártyázott és végül egy alkal­
mas pillanatban minden fizetés nélkül meg­
lépett. A osendőrsógnek már régebben alapos 
gyanúja volt, hogy a hadnagyi cifra zsinó- 
rOB egyenruha alatt egy közönséges szélhá 
mos rejtőzik, de az ál katonatiszt mindég 
megneszelte a bajt és még idejekorán meg­
ugrott üldözői elől.

Tegnap azonban minden elővigyázata és 
turpissága dacára is megcsípték és ártalmat­
lanná tették. A körmönfont szélhámos letar­
tóztatásának részletei a következők :

Nádudvaron már több nap óta tartóz­
kodott egy zainóros, attiláa honvódhadnagy, 
ki azon a címen, hogy őt a honvédelmi mi­
nisztériumból küldték, az újoncok összeírása 
céljából, házról házra járt, raarkirozva a La­
ton asor alá kerülő újoncok lajstromozását.

Ahol megfordult, mindenütt imponáló 
lag lépett fel, úgy hogy senki sem merte 
feltételezni róla, hogy közönséges szélhámos. 
A hadnagy ur azonban nem annyira az ujon- 
oozást irbálta össze, mint inkább a korcsmá­
kat bújta. Ahol megfordult, mindenütt evett- 
ivoti és mindig fizetős nélkül ezzel távozott:

— Majd visszajövök és akkor fizetek.
Midőn már ott is tarthatatlan volt az 

állapota, onnan is szépen megszökött és Török 
Szent Miklós községben ütötte fel tanyáját. 
Itt újból meg akarta kezdeni előbbeni ope­
rációit. De utólórte végzete, mert itt a osend- 
óraóg neszéi vette a dolognak és igazolásra 
hívta föl a hadnagyot. A hadnagy ur tilta­
kozott az „erőszakos zaklatás“ ellen és ele 
inte hallani sem akart arról, hogy igazolni 
keli magát egy csendőr-káplár előtt. Utóbb 
azonban meggondolta a dolgot és előszedte 
igazolványait, melyek szerint 6 a honvédelmi 
minisztériumba szolgálattételre berendelt 
honvéd hadnagy. A csendőröknek mégis 
gyanús volt az alak és felszólították a had­
nagy ura*, hogy kövesse őket a esendőr- 
paranosnokaághoz.

A hadnagynak sehogy sem volt Ínyére 
a dolog, de azért mégis elment a csendő­
rökkel az őrsparancsnoksághoz, hol újólag 
igazolta magát.

A csendőrség előtt oly meglepő ka­
tonai jártassággal felel minden Kérdésre, 
hogy azoknak gyanúja is kezdett elosztani 
és hinni kezdték, hogy tényleges katona­
tiszttel van dolguk. A ciendőreóg parancs 
noka azonban, hogy mégis tisztázódjék a 
dolog, zárt kocsiban átküldőim őt a honvéd- 
laktanyában, hogy ott aztán végleg igazolja 
magát.

A szolnoki honvédlaktanyában az ügye­
letes tiszt elé vezették a hadnagy urat, hol 
ismét az igazolásra vonatkozólag az előb­
beni jelenetek játszódtak le, csakhogy itt 
már nem olyan kedvező eredménynyel. Az 
időközben odaérkezett honvéd tisztek ugya­
nis olyan kérdéseket adtak fel a hadnagy 
urnák, hogy azokra megfelelni nem tudott 
és egyideig hímezett hámozott, inig végre 
nagynehezan bevallotta, hogy ö nem had­
nagy.

Beismerte, hogy 6 Füredi Ferenc la­
katos-legény és nemrég szabadult meg a 
katonaságtól, ahol a szegedi 46-ik közös 
gyalogezrednél, mint szakaszvezető szolgált. 
A tiszteknek azon kérdéseire, hogy miért 
járt katonatiszti egyenruhában, cinikusan 
azt felelte, hogy passzióból, A különös szó­
rakozása lakatoslegényt hamarosan meg­
fosztották a tiszti rangjától és a katonai 
hatóság átadta további eljárás végett a já­
rásbíróságnak.

— Előfizetőinket felkérjük, hogy 
ha tévedésből vagy más okból este 
pontosan nem kapnák meg a „Debre­
cent“-!, azonnal tegyenek jelentést a 
kiadóhivatalban, hogy a szükséges In­
tézkedést meglehessük.

— Ismét elkobozták a „Debrecent“. 
Két héten belül immár harmadszor része­
sült a „Debrecen“ abban a szerencsében, 
hogy a debreceni ügyészség királysértésért 
el kobzáéi indítványt tett a vizsgálóbírónak. 
Varady Sándor dr. ügyész ur úgy látszik, 
még több örömöt akar szerezni a darabont­
kormánynak avval, hogy a függetlenségi 
párt radikális irányú lapjának mennél több 
kellemetlenséget okoz. Csütörtökön este 
ismét megjelent lapunk szerkesztőségében 
Mile Pál rendőrfogalmazó Bardóoz András 
rendőrbiztos Juhász litván jegyzőkönyv-
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vezető kíséretében. Mile Pál felolvasta a
felelős szerkesztő előtt Hoffmann József 
vizsgálóbíró végzőié',. A házkutatás megtar­
tása után előkerült az inkriminált cikk kéz­
irata és két darab a vonatkozó lappél­
dányból.

— Az ev. ref isuolaezék ülése. A
debreceni ev. ref. egyház iskolaszéke január 
hó 20 án délután 3 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart Tárgyak: folyó ügyek.

— A* ev. ref. lelkészekhez Igaz ma 
gyár szívvel kérjük a ref. lelkész! kart, ve­
gyék testvéri ezeretetükbe a Nagypénteki 
református Társaságnak ügyét. A társaság 
éppen most szólt hozzájuk kérő szóval, hogy 
a züllésnek induló gyermekek megmentésére 
nyújtsanak segédkezet. A társulat rendkívül 
kedvező és érdekes nyerési esélyekkel sors­
játékot rendez. Ennek a sorsjátéknak sikere 
első rorban attól föltételeztetik, hogy a ref. 
lelkószi kar minden szeretetét, ennek a jő, a 
szép ügynek adja. Ámbár nőm exlutiv fele­
kezeti ügy az emberszeretetnek az a mun­
kája : mégis az érette legelsőbben buzgó se­
gélyhadai református lelkószi karunktól vár­
ják. Isten áldása legyen a munkájokon, 
segítségükön.

— Eljegyzés. Birinvi Imre eljegyezte 
Erszény András polgártársunk kedves leá 
nyát, Erzsikét.

— Változás a házi pénztárban.
Máthó Miklós varos házipénztáruok súlyosan 
megbetegedett, s igy ma reggel Ron esik 
Lajos főazámvevó előterjesztésére Kovács 
József polgármester helyetteséül Sipos 
György ellenőrt nevezte ki. A pénztár át­
adás ma reggel történt meg. Mathé meg 
betegedése éppen iegros-zabbkor történt, 
mert most a zárszámadással vannak el­
foglalva.

— Lefoglalt nyugdijilleték. Hajdú 
Böszörményből jelentik, hogy az ottani adó­
hivatal felhívására a várost végrehajtó az 
ottani tanítók nyugdijilletékét, illetve hátra 
lékát az egyházi pénztárnál lefoglalta s a 
36 tanító nyugdijadóját a januári fizetés al­
kalmával a debreceni adóhivatalba beszáll! 
tóttá.

— Felhívás a vasutasokhoz. A deb­
receni máv. altiszti kör elnöksége felkéri úgy 
az üzletvezetőségi, mint a mühelyi, valamint 
az állomási és egy óbb szolgálati ágaknál 
alkalmazottt mindazon kartárs urakat, akik 
Debrecenben egy fiók fogyasztási szövetke­
zet lé'ositését óhajtják, hogy vasárnap f. hó 
21 én délelőtt 9 órakor a máv. altiszti kör 
helyiségében (pályaudvar tisztilak) tartandó 
értekezleten minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek,

— Panaszok a tej miatt. Több ol 
dalról érkeznek hozzánk szóbeli és írásbeli 
panaszok, hogy a kereskedőktől, igy tehát 
másodkézből beszerzett tej majdnem az él 
vezhetetlenségig vizes. Mindenesetre jogo­
sult panaszok ezek és a rendőrségnek kel 
lene felügyeletet gyakorolni amiatt, hogy a 
tej másodkézből is változatlanul kerüljön a 
fogyasztók birtokába, mert az idén a takar 
mányra ugyancsak nem lehet panasz.

— Lakoma. A debreceni kereskedő 
ifjak dalköre, e hó 31 én este 8 és fél óra­
kor öt éves tagjai tiszteletére az „Angol ki­
rálynő“ kis éttermében társas vacsorát tart. 
1 teríték ára 2 korona 40 fillér. Ezen va­
csorára a kereskedő ifjúság valamint a 
dalkör barátai ez utón is meghivatnak.

— Hangverseny éa tánoeatély. A
magyarországi kereskedelmi alkalmazottak 
szakegyesülete 1906. február hó 3-án saját 
könyvtára javára Rác Károly zenekara köz­
reműködésével a „Kereskedelmi Csarnok“ 
összes helyiségeiben bangversenynyel egy­
bekötött zártkörű tánoestélyt rendes. Kez­
dete 8 és fél órakor. Személy-jegy 2 korona. 
Család-jegy (8 személyre) 5 korona. Jegyek 
előre válthatók: Hegedűs és Sándor, (előbb 
László Albert és Társa) Fenyő Sándor, 
Fekete Jakab, Boros Testvérek és Löwy F. 
urak üzletében.

— Postás bál. A debreceni posta és 
távírd i altisztek és szolgák, folyó év február 
hó 3 án, azaz szombaton este a „Korona“ 
dísztermében zártkörű tánovigslmat rendez- 
cek. Belépti dij személyenkint 2 kor., család- 
jegy 4 korona. Felülfizetések köszönettel 
fogadta inak és hirlapilag nyugtáztatnak. Je 
gyek előre válthatók a városi és pályaudvari 
hivataloknál és a levőlkéibesitőknél. A höl­
gyeknek peiig igen csinos kivitelű női tánc­
renddel fog a rendezőség kedveskedni, amely 
Antaifi Ferenc helybeli elsőrendű könyvkötő 
és bőrdíszműves által fog kiállíttatni. Kezdete 
este 8 órakor, Kiss Pista jőhirnevü zeneka­
rával. Jóízű ételekről és italokról gondos­
kodva lesz.

— Nyilvános árverés. Az állomás
főnökség hivatalosan közli, hogy a vasúti 
kocsi than és állomási helyiségekben elha 
gyott tárgyak u. m. bőrönd'k, táskák, ka­
lapok, esernyők, botok, ruha ás fehérn <müek 
stb. Debrecen állomás podgyász felvételi 
helyiségében folyó évi január hó 30 án d. u. 
2 órakor kezdődő nyilvános árverésen el­
fognak adatni.

— Adományok a siket né máknak.
A debreceni siketaémák intézete részére a 
következő adományokat vettem s nyugtázom 
kösz nettel : Özv. Sasztina Lajosné 100 kor. 
Horváth János és neje 50 kor. Veszter Ist­
ván 10 kor Takarékpénztár Kalocsa 5 kor. 
Gurenak Lajos Pusztafenyő 2 kor. Felsőle­
ányiskola igazgatósága Sz. Somlyó 1 kor. 
50 fill. Vas Elek főkerté íz Halas 50 fillér. 
Füieky Pál pénztáros.

— Tüzeset. A Hajdúnánás községhez 
tartozó Martinki féle eiőlőskerthen levő és 
ifj. Mátyás Mihály tulajdonát képező ház 
caa reggel 4 óra után kigyult. A tűz tova 
terjedését vízhiány folytán csak nehezen le­
hetett meggátolni s igy az amúgy is tűzve 
szólyes zsindelyes fedelű ház, és az ennek 
közvetlen közelében fekvő istálló tetőzetei 
teljesen odaértek és a házak falai is erősen 
megrongálódtak. A helyszíni vizsgálat, va­
lamint az ott lakók előadása alapján meg 
állapíttatott, hogy a tüzet gyújtogatás okozta. 
A kár mintegy 400 korona am sly a bizto 
eitás révén megtérül.

— Meghívó. Stern József és testvére 
kefegyáráuas személyzete saját segélyzö és 
önképző egylete javára 1906 január hó 27 én 
szombaton a „Margit, fürdő vilanynyal vi 
lágitott dísztermében Veress Tóni zenekara 
és a gyári dalárda közreműködésével „Tánc- 
vigalmat“ rendez, melvre t. címedet és b. 
családját tisztelettel meghívja A rendezőség 
Belépő-jegy személyenként 1 korona 20 fill, 
előre váltva 1 korona. Családjegy 3 sze­
mélyre 3 Korona. Jegyek előre válthatók 
Stern Józ-.ef és testvére cég Piaci üzletében. 
Kezdete este 8 órakor. Felülfizetések lőszö- 
nettel fogadtatnak és hirlapiiag n ugtázlat­
nak. Ételekről és italokról gondoskodik a 
vendéglős.

— Kivándorlás Transzvalba Ille­
tékes helyről figy el meztelik a H vándorolni 
szándékozókat, hogy a Transz val és Orange 
államok újabban ezt a határozatot hozták, 
hogy az írni olvasni nem tudóknak az oda 
való bevándorlást nem engedik

x A Népsegélyző Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac utca 42. sz. a. Lám- 
preoht-palota földszint az udvarban.

z Magyar ember nem hasinál mást 
osak a hires Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bsjuszpedrő készítmények között.Hatása gyors 
ás biztos I Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bőrmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerősz, Debrecen 
Kossuth utca.

x Pónskölosönöket házra, földre a 
legelőnyösebb feltételek mellett, rövid idő 
alatt folyósittat a „Budapesti takarékpénz­
tárak képviselősége“ Debrecen, Csapó utes 
12. sz. a.

TAVIRMOI.
Itt az abszolutizmus.

Béos, január 19. Az „Information“ 
cimü lap, amely tudvalevőleg össze­
köttetésben áll a trónörökössel is, a 
magyar ország gyűlés feloszlatása mel­
lett izgat. Azt Írja, hogy a kereskedelmi 
szerződéseket alkotmányellenesen, az 
országgyűlés nélkül is életbe kell lép­
tetni. Oktroa utján rendeletileg életbe 
kell léptetni az általános, titkos vár 
lasztói jogot és a nemzetiségek segít­
ségével letörni a koalíciót. Ha a ke­
reskedelmi szerződések keserű labda­
csát lenyeli a koalíció, beveszi a má­
sodik it is. így ir a trónörökös sugal­
mazott lapja, a mely hive a tökrözteti 
vissza a Burg lakók gondolkozását.

Csendőr és katona-uralom Jön.
Budapest, január 19. Ma délután a 

beliigynöksógnél tanácskozásra gyűltek össze 
a dvaboat megyefőnökök és megállapították 
azok névsorát, akiket az elmozdítandó és el­
csapandó derék, hazafias tisztviselők helyére 
fognak kinevezni. Tanácskozások folytak 
m ír napok óta a bel ügynökség o-ondőrségi 
ügyosztályánál is, hogy a törvényhatóságok 
székhelyeit és a fószolgabiróságok székhelyeit 
csendőrség szállja meg. De e tervről 
kéuytelenek voltak lemondani — mert 
a 9800 főnyi osendőrsági létszám erre 
kevés és az Őrsöket üresen nem hagy­
hatják. Ezért Pitreich közős hadügymi­
niszterrel léptek érintkezésbe és már el 
is készült az egész mozgósítási tervezet. 
A végleges megegyezés már létre is jött 
E szerint a törvényhatóságuk székhelyein a 
fó spánok 10 csendőr és 10 katonából álló 
fedezetet kapnak, amelynek parancsnoka 
osondílr'isst lesz, akinek joga van min­
den irányban intézkedni, esetleg a fedezet 
Iá-számát a szükséghez ménen emelni, 
i katonaság a megyeházakat, városházákat 
és a vasúti pályaudvarokat megszállja. Min­
den helye teaiteit tisztviselő személyes biz­
tonságát 2 csendőr és 4 katona fogja őrizni. 
A csendőrőrsökön csupán az őrspurarmsnok 
lesz csendőr, a létszámot közöshaise- 
regbeii bakákkal fogják kiegészíteni, s azok 
fognak közbiztonsági szolgálatot teljesí­
teni Az abezulutixmus uralma már feb­
ruár elsején kasdetót veszi A esen­
dőn és katonai megszállás megyéről 
megyére fog ‘leköszöntem. Legelőször is 
Abau,j, Zemplén, Pest ás Hajduvármegvék 
megszállását fogják végrehajtani és már meg 
is tették a ssüksóges intézkedéseket. 
(Hát ezért szaporítja a kor.mánybiztosság a 
csendfirség létszámát Debreozenben ?)

Az angol választások.
London, január 19. Eddig megválasz­

tottak 195 liberálist, 50 munkáspártit, 8A 
unionistát és 60 nacionálistát.

Vezérlőbizottsági ülés.
Budapest, január 19. A vezérlőbi- 

zottságnak a nemzeti ellenállás szervezésére 
kiküldött albizottsága ma délután tartott 
üiést Oulner Gyula elnöklete alatt. Az albi­
zottság megszövegezte javaslatát, a melyet 
a vezérlőbizottság holnap délelőtt fog tár­
gyalni.

T&Fwémyeséfc.
Pozsonyi lap az uj táblaelnökről.

A pozsonyi „Nyugatmagyarországi Híradó“ 
Írja : „Aki a debreceni eseményeket figye­
lemmel kisári, az a lapokból tudomást sze­
rezhetett arról, hogy az ottani királyi Ítélő­
tábla a Kovács megyefőnők fogadtatása 
ügyében letartóztatottak nagy részét szabad 
lábra helyezte. Az egész nemzet igaz öröm­
mel értesült a felső bíróság igen szépen 
megokolt, befolyástalan döntéséről, amely 
bennünket pozsonyiakat még egy más szem­
pontból is érdekel. Porubszky Jenő, a deb­
receni kir. Ítélőtábla uj feje volt ugyanis ez 
elnöke annak a tanácsnak, amely ezt a vég-
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DEBBEOZEN

*ést hozta 8 aki ezen első tényke­
dése révén egyszerre a legnépszerfibb 
emberek egyike lett uj hazájában, a 
vtístagnyaku osivisek városában, ahol az 
0 egyéniségével kapcsolatban bizonyára so 
kát gondoltak mostan Pozsonyr# is, honnan 
psak néhány nappal ezelőtt érkezett meg 
Debrecenbe. Az a népszerűség, amelyre va 
Jaki iiv m« den tesz szert, nem csak érthető 
de meg:rdtmelt is e azért mi sem mulasztjuk 
el, hogy innen, az ország nyugati határáról 
a legtíivélyesebben ne f dvözöljük Poiubszky 
Jenét abból uz alkalomból, hogy mindjárt 
első tónykfdősével sikerűit megnyernie," a 
kálomista Róma derék, hazafias lakosságé 
nak rokonszenvét.

1906. január 20

Regény-Csarnok,
Sulyok Vince párbaja,

Irta: Horovits Gusztáv.
1.

közgazdaság.
i,7o ^“itáJyözás. Minthogy pedig az 
ifcíd.éví AA. i-cz. végrehajtása tárgyában 
kn dutt u asitás 2. §-a alapián as 1906 évben 
a lovszáljoíás «a esi közi an dó, felhívja a 
városi lautes Debrecen sz. kir. város egész 
területén lakó lótuiajdonosokat, hegy összes 
lovaikat — az alább megjelöltek kivételével 

katonai cé okra alkalmazhatóság tekinte- 
™e8.el’e”c6 vizsgálatra a Mikid,s.u'ea 

végén levő Salétrom laktanya melletti fede 
les lovardához annál is inkább vezettessék 
elő, méit az 1888. évi VII. törvénycikk értel- 
jBében ugyanekkor m állhíegészségugyi vizs­
gálat is megtyriatik és ezen vizsgálat előtt 
lovak kőziegelőre tem hajthatók, azon vizs­
galathoz tehát a 4 éven aluli lovak lg elő- 
vezetendők. A lovak elővezetése a következő 
sorrendben történik : március hó 1. 2. 3. a 
külsőségekről, március hó 5 és 6 án az I és 
11. kerület, znáicius fcó 7 és 8-án a III. és 
IV. kennet, március hó 9 és 10-én az V. és 
VI kerület. Az okztályozAc mindennap reg- 
geii 8 órától deli 12 óláig és délután 2 óná 
tol esti 5 ó,áig történik. A mulasztókra a 
törvényben megezabott 30 koionáig teijed 
hető pánt büntetés fog alkalmazó im. Az 
Osztályozó Lizo tság elé vezetés alóli mente- 
sitest minden lóiulajdonos a felmentési okot 
feltüntető bízói yitványn.ial tartozik igazolni, 
ezen bizonyítvány két oly 5 özségi lakos ál­
tal áld an dó »I, ak'knek elővezetendő lovaik 
vannak és ezen körülményt még az osztá­
lyozás előtt lehetőleg az összeírás alkalmá­
val bejeleniik, illetve a fentebb körülírt 
bizonyuványt az összeírás alkalmával át 
adják.

A budapest-kőbánya! 
sertéskereskedelml csarnok Jelentése.

I '«, 6 jan 19.
A, ti i ä o i t BJMiiéati ara; 1. Aj «5 agyat

ai a ö ,■ e n dtt. Oroz o«héx (páronként 400 kilogramon 
lilbb lAlybau) 127- 129 fillérig, öreg közép (pi
ron.kí-i V"<0—400 Ugr-V; eolybanj-------- --
SUídg Fiatal nehér 'ot .utildct !>20 kgntmmonfelüli 
Sutban) 182 -184 itnirig. Fiatal közép (péronktnt 
till—$SQ tiiogtaromig twrjadö aolyban) 1B0 -131 
Slltrig. Fiatat kömtyfi ypirockint 260 kilognunmig 
terjed« aolyban) 128-130 fillérig. — U. Magyar 
esedett. Nehéz (páronkint 980 Uiogmamoto 
Met felüli árnyban) — - ilUéng. Közép (páron
Uet 840—<80 kb- .;rtLom aetybar.)----- Iliiéiig. Kön­
nyű pároctint 240 kilogiammig terjedő aolyban
---------literig. ül. Szerbiai: Nehéz pá-
ntslúil »80 tilogreniinon felüli aulyban 128—129 
áliérig. Közép (pérontio; 24» <60 küngrammk 
r.arjeiiö aolyban) .124-126 fküérig. Könnyű pároc 
fcln1. 240 iiiogri romig .«ijedő íuiybau) 121—122 
diíéiy. ÍV, Romániai eredeti (Stachl)l 
‘Síim»* (páronkint 24(1 kilogrammon felüli autybae.
*---------- Miiérig. Könnyű (páronkint 240 kUognunt
«lg súlyt,íut,---------fillérig, V. S s * r b i a í
Nabfií (páronkint <60 kiogrammon lelüli salybtta)
------------fillérig. Könep (yároníant 2«.0—2f0 dl.
pánimig tesjedú tolyban)------------öli érig. gönn«*
pírt-aMnt «240 küogwtsnaig ttujedö aolybag 

flUérig« A hízott writs fisletirényz-itB
fáltozatlan.

Mindig bizonyos tisztelettel néztem arra 
az emberre, aki ha rregosalta a felesége, 
rém hívta párbajra felesége csábítóját és 
oem lövette agyon íragát. Az országos sta­
tisztikai hivatal kimutatásai szerint ugyanis 
a megcsalt férj és a csábító közt lefolyt pár­
bajok eredménye miodig a férjre volt vég- 
zeles kimenetelű.
.., Sulyok Vincét is megcsalta a felesége. 

Akik ismerték Sulyok Vincét ezt a feleség 
által elkövetett ballépést olyan ttrmésretes- 
nek találtak, mint amilyen természetes az 
ex-lex állapot szép hazánkban. Sulyok Vin­
cét a sors már szarvas aggancsokkal hozta 
a világra. Felesége, született lápvirági Lápos 
Maliid az asszonyoknak ama fajtájához tar­
tozott, akik meghalnak, de megcsalják a fér 
jüket.

Sulyok Vincének, lápvirági Lápos Ma- 
tűddel kötött házassága magában véve ér 
dekes körülmények között történt.

Sulyok ur a főváros IV. kerületében 
bírósági végrehajtó és nekem harmadizigleni 
unokatestvérem. Az utóbbi minőségéből jó 
val kevesebb jövedelmű van mint az előb­
biből.

Történt egy forró nyári délelőtt, — min- 
den érdekes eset forró nyári délelőtt szokott 
történi — hogy Sulyok urnák kellemetlen 
mesterségét özv. Húzd Bertalanénál kellett 
gyakorolni. Sulyok Vincéről fel fogja je­
gyezni a m. kir. bírósági végrehajtók ok 
nyomozó történelme, hogy Sülj ok Vincénél 
minden végrehajtás előtt, molyét csinosabb 
nőszemélynél kellett foganatosítani, fokozott 
mérvű lámpaláz jelentkezett. Nagyon termé­
szetes, hogy a Húzd féle végrehajtásnál az 
elmaradhatatlan lámpaláz egy kronométer 
pontosságával bekövetkezett.

Sulyok Vince délelőtt 11 órakor a hi­
vatalos személyek és a lámpaláz kíséretében 
beállított özv. Huzdnénál egy 26 éves kelle 
mes külsejű özvegynél. A kellemes külrőt 
naSyban növelte cipőjének 15 centiméteres 
tühegyességü sarka.

Huzdné 6 nagysága úgy látszik szokva 
volt a végrehajtási esetekhez, mert mosoly 
raktárából a legbóditóbbat szedte elő és az 
zal fogadta a különben kellemetlen társasá 
got. Sulyok erre a mosolyra olvadozri kéz 
dett és érezte, hogy lámpaláza eléri a 40 
fokot, ami nála szerelmet jelentett.

Nem untatom önöket egy végrehajtási 
processzus elmondásával, mert hiszen többé­
ke vő;bbé mindannyian közvetlen tapasztalat­
ból ismerjük a végrehajtó hatalomnak eme 
rokonszenves ténykedéseit.

Sulyoknál olyan srányban csökkent a 
lámpaláz, tmilyen arányban szaporodott a 
lefoglalható értékek száma. Szóval Sulyok 
foglalás közben annyira el volt foglalva, 
hogy nem ért rá saját magával foglalkozni.
De hát semmi sím örök a földön, mindeu 
múlandó. A följegyzésre érdemes tárgyak 
elfogytak, csak Huzdné állt ott még mindig 
igéző mosolylyal, de könybe lobbant sze­
mekkel.

Sulyok szive megremegett. Ezek a köny- 
nyes ssemek fájdalmat okoztak neki. Szere­
tett volna odarohanni az özvegyhez és az 
öieeetőpett jegyzőkönyvet mint szerelmének 
bizonyítékát ő nagysága lábaihoz dobni. Nem 
tette meg. A jegyzőkönyv az lmoknál volt, 
neki tehát nem lehetett azt összetópve 
szerelmi vallomásként az özvegy lábaihoz 
dobni.

Válságos pillanatokban Sulyok bár rósz- 
szül de gyorsan szokott gQpdpIkpzni. Kisé 
rétét a lámpalázon kívül, elküldte 6 maga 
még ott maradt özv. Húzd Bertalanná és á 
le ás felülfoglalt ingóságok társaságában.

%lepő jó hatásúnak bizongluit
Írja Kossuth Ferenc, Dr. Rózsaffí Alaínm 
a budapesti m. kir. államrendőrség főórái* 
Dr Tothfaluspr Gyula a MÁV. h, főomZí 

Szabó László, belügyin tanácsos, ffi 
B&nffi Farkasáé, számtalan olökeió orvos atb

(sósboraiesz)
csuz, rheuma, fejfájás, ellen. 

DEBRECENBEN kapható: Koralóeey Lijos Rick u 
zsef Kiss József, Miig vor',s»y Győz«, Hernádv Píl 
Dávid Zoltán, Lusztig és Bán, Róth Antal, D»rm MiW 
Boa rományi István, Somogyi Kálmán, Balogh M l 
Deutsch Lajos, Lindcnfeid Jet«, Félegvhá.i Jinn.'1 
Parti Ferenc Kent,ok Géza, Máyer Jenő ur6kn«’ 
HAJDÚ NÁNÁSON: Schlachte János urnái.

Isohasem találsz hathatósabb és jobb! 
bőrápoló szert mitesszerek, hőségkiüté- 

I sek elmulasztására és kellemes arc szin | 
elérésére, mint a

Bergmann-féle llliomtejszappan
(védjegy: két hegymászó.)

a
E

Kapható darabonkint 80 fillérért:

Grósz Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

11®. I

raztitó-te«:?’
6zBt mint bármely

W(%-tisztítószer

5 korona és több napikereset.
Házimimlía-kőíőflép-társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors műn 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkészültsóg. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el. 
Házimunka kötőgép társaság

Thomas H. Wbitiick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7—25. 

Budapest, IV. Havas utca 3—25 ss.

w

(Folyt, köv.)

flyöngéttedifk :.SäSSSSÄ5
maradó gyermekek, vérs^pg&jyek, bágyadt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könpyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkerrel használhatják mint erősítő szert
Dr. Homipel Halmatpginjét.

As étvágyon, a azellepH ésteati srö 
gyorsan viMsatér, as egéss idegrend- 
eser megerősödik.

Kifejezetten valódi,, Dr. Hammel féle 
Helmatogent tessék kém! és senki se fogad­
jon el semmi féle utánzatot.
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A KI
ELADNI KÍVÁN

1

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
ítb. vagy

■
A KINEK

ismerettség hiányán
r

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczcMérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
azonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

j....
A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi 
czéljából keres

■
A KI

BÉRBEADNI KÍVÁN
!

birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovat,

1 "
A KI

valamfly állást betölteni kíván; 
legbjztosabban czélt ér, ha a

1
„Debreczen“

apró hirdetési
rovatát használja.

A
RésavénytársBság Budapestén.

A t. gazdatközönaég figyelmét fel­
hívja ázol* körülmónyte, hogy igen elő 
nyős feltételek' mellett hajlandó

olasz cirok
termeléséire előszerződést
vagy tóbb-1 évre. A szerzfifleM1 feli---------- -
valamint>a termeltetésre vonatkozó min­
den útbaigazítással készséggel szolgál 
Hajdumegyei képviselője

Holländer Adolf és Fia cég
Debrecen, Ptac-utoa 28. eeám.

- - * "*?*+ >' *.***■*'■*■■« ■$* -4 - ■ -

S T
legelterjedtebb és legrégibb élolap.

49. évfolyam. Hegjelen minden csätörtöMn.
Küvóuiesen illusstráli adomái, kitin? rovatai folytán a legkedveltebb hetilap 

Előfizetési éra i V* évre 4 korona.
Lapunk előfizetői (nyilváuos helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendelik meg aa .Üstököst“, vagy ogy oimszállagot beküldőnek
a szerkesztőség és kiadóhivatal óiméra:

BUDAPEST, VI. kérőiét, Desseffy-ntca 26. szám.
Utalványok igy oimzendök : ÜSTÖKÖS-BUDAPEST.

Ajándék!I Minden előfizető megkapja újév után a „Jókai 25 regenya midernkiadás
—« sztrilt disz" • ‘ ' "* ’ ---- ---- -.................. -•• ban“ című illusztrált diszkeíetet. (E^y .db um Pál Hugó illuiztráoióival.)

5)r. ^oiitzsr Sanatóriurrta
—IZZZZZ: és vízgyógyinfézefe, ... """

Magyvárad, zilágyi Dezső-u. 7. sz.
■ Egész éven át nyitva................... ...........

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány für­
dők, fariéiig kazalét, Vibratios másság! hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók.

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. |z lati 
és izan csíznél farró légkezeéssal bámihtos gyágyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

FelviMr~~:ix—1 —;------ —’ ”iágositással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JaKAB, « intézet tulajdonosa és vezetője e

Dürkopp-varrógépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp <?>© Társa.
Gxáz. Szétküldés! raktár: Béoe.

Pserhofer-pilulak
valódiak csak ezzel a vörös fölfrással. „I. Psehofer“.

József császár Ideje óta tehát több mint 120 óv óta mint leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó házlszert ismerik és sok orvos sür­

gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epeoirkuláclé závara, májbaj. szólkollka, aranyér, a belek 
pétyhttdtsége stb., vórtisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, Ideges ffatjás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 skandyácskával . K. 2,10

A Pénz előjeges beküldése esetén ára porlómentes megküldésével együtt
1 tekercs Korona.
2 
3

2.60
4.70
6.80

4 tekercs Korona 8.90 
ö . , 10.60

10 „ . 18.50

Pserhofor J, gyógyszertára
I., Singerstrasse 16.
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zĉ

Ba
k ij

el̂
ül

öz
hß

tle
n 
I}

m
■ ■

f™ ******
Binstw

ÍPSÖ HIRDETÉSEI.
y.'Je io «dig se miér, uin de a további ni 3 fillér 

• „tágebb ősinkkel nyom letolt séd 8 fillér.

Uvilwll -adikezédásokri poeioiu váluzoli 
s6nea bélyeg bekWláetlk.

hirdetéeek előre fizetendők.

D E 3RE0ZEN
1906. január 20

ik, ha aszik-

„DEBRECZEN“
«nserkesstőeégónek

ós
'síadóhivatalának

Telefon száma
412.

„Tiszti szfvarha hüvely"

............... .1.... ....«■■■'■in Ajiwn- wun-r-

Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megvettünk a

legnagyobb vászonszővőgyárab
egvikétő! 100(10 og-v . _ .

Bladas.
Olcsó bor !

tisz án kezelt fej borok 
kaphatok MERÜLI FE 
RENG r.él FüvészJtenu 
141 liter Ezerjó 26 kr. 
Rizling 26 kr. Ezerjó Ó
30 kr. Rizling 40 kr. _
1 K. törm. csokoládé 90 
kr. 00 K. száraz cser- 
tőlgyfa 1 irt. haza 
szábitva. Tele on b?4 
Bor 5 ós 10 1 Ballonok­
ban is kapható.

valódi Egyptomi „Verge 
egészségi papírból“ min­
den darab be »zótt nico- 
tin fogóval ellátva csakis 
Metkli-nél kapható fávész­
iért u 14 Telefon 374 
mert ott vart a világhírű 
. Progress“ egészségi hü­
vely gyár főraktára s 
csak ott kaphitó 00 db 
„Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 — 
Kling 08

Köxönséges
ssomag posta könyv fél- 
rban kapható a Iriadóhi- 
»talban. Csapó u. 10 sz

Síf^'iií,00?0 T*® 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vászna 
tehát szállitha unk minden magánfogyasztónak és viszonteiárueitónak 8t’
legelgőrendti rumburglt 
legfinomabb bal ti »«vásznat 84 ctmtr széles 5 frt 70 kriávni 

84 .. .. e „ 10
nón?1Q|AilegaIákbt3?JzZázalék'al 0,csóbban mint bárki más, utánvét vaw „ 
pénz előleges beküldése mellett. a8y ä

Jlítsg nem felelő áruért a pénz visszaadunk
Senki el ne mnlaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmatl

MELLER T . Egyed. 
Hungária Vászonáruház
Budapest V. Váoí-körm 20. *****

Regényav, dlszmivek

Posta könyv
ajánlott levelekhez felár­
ban kapható a kiad híva 
tálban Csapó u. 10 sz.

nrind'-nnnemü könyvek uj 
és használt állapotban 
colom áron kaphatók 
Harmathy kőnyvkereske 
déséhen Füvészkert-u. 13. 
Régiségeit megvéte tnek. 
Könyvek részlet fizetés- e 
is kaphatók. Telefon. 374.mmm-s mm

Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméirket, 120 cm 
fobér és színes francia batiaztokat. Helyn ek : 
Christalin, Rádium, Pongenette, Tafrt-Mossalino, 

I.ionnaiso divatos báil színekben. —
Sgyos beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csin- 
kévol díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem és csipke sálok, legyezők, hálj keztyük 
fehér és sz nes áttört harisnyák nagy választékban 

Irz= olcsó szabót árakhoz. --------------- -

SZABÓ LAJOS FIAI
• ^vászon,diva- és szónyogáruliáza.|t

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

kA Jtfcfrfer-fefe horgony
Kőepifcősze^reiigB^
n egyedüli foglalkozási játék a melyei a gyermekik 
mindig S2ives*n Játszanak Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpuez- 
titha tatlan Horgony-Kóépitőazekrény, mely min­
denegyes kiegőszitőszekrénynyel tanulságosab- 
"*.é? 8 gyermekre nézve kedveltebbé válik. 
Néhány év óta minden egyel Horgony-Kőépi- 

töszekrény a gyorsan kedvelné váltV — O J nouvumü van

porgony fíidépitőszekrények
Sróuv kÍ,ezgéSiSÍthelxÖ’ u«ho?T » gyermekek- egy ilyen

f U:tin pompás va -hidakat is felállíthatnak.
könnye- ésIwtOKan kiálaszlhasm.nb' b„ m g,yi-rmek 8l54niár“ egy megfelelő szekrényé 
kőépitős/ck-é. v árj.gyzóket ^e'v kivan crSUk ™°g ?z1*,?.nt [eg>zett °égtől « szép képes 
és felette érdekes elfsmerő nyü-tkoza ot tartalmaz” ' ** 8zám0B éPiíési ®ÍEte'

A «I tv •y 4,t. , a ot tartalmaz.

oom.bb játéksie.üiie.beij 75 f-llérltf 1 60S koMnf- ■ * ""“í1
sok utánzat mint azonban h vásáriéi,’ 1 ■ 3 koronáig es magasabb áron kaphatók. A
a hires „Horgony“ gvá-ij- sv nélkül »írd h»mWt.4Vaí-08i,k* !fgy“nk és minden egyes szekrényt
egy értéktele. hasisitvácyért kidobni A ki zenekedvelő, aiW WékWÍ. kaiitiitlfriUijolNiI A U zemkS, Kkérj^

Richter F, Ad. és Társa,
ktr. udvari és kamarai szálitók, BÉOS, *

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIIII1 (Hietxintrt 
Rq O Stadt, Nflrberg Olten (Svájez), Rotterdam, Szt.-Pnlerváj, Nef-York

J árasea és olvassa a

//Biztosítási és Közgazdasági JJapöfaf

IW«lt«l»«SulS^l3^^^2S*íSTSySMÍi^!Íí2’ k“‘ » tÓQevezéaeket etóléptotésetet Ä

1? 1 Ä Ti r. 4 X i___ / é m a x ,Előfizetési ára egész évre 5 firt. negyedévre 1 frt. 50 kr 
— K^rjon mutatványszámat a kiadóhivataltól, 'ss&s

V1L, Vörösm irty—utea 14,
A lap Becsben német, nyelven is me^jeleaik!

Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdáiéban.

'ibn.Cis


